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Evropská předmluva
Tento dokument (EN 458:2016) vypracovala technická komise CEN/TC 159 Chrániče sluchu, jejíž
sekretariát zajišťuje DIN.

Této evropské normě je nutno nejpozději do září 2016 udělit status národní normy, a to buď vydáním
identického textu, nebo schválením k přímému používání, a národní normy, které jsou s ní v rozporu,
je nutno zrušit nejpozději do září 2016.

Upozorňuje se na možnost, že některé prvky tohoto dokumentu mohou být předmětem patentových
práv.
CEN [a/nebo CENELEC] nelze činit odpovědným za identifikaci jakéhokoliv nebo všech patentových
práv.

Tento dokument nahrazuje EN 458:2004.

Tento dokument byl vypracován na základě mandátu uděleného CEN Evropskou komisí a Evropským
sdružením volného obchodu.

V souladu s vnitřními předpisy CEN/CENELEC jsou tuto evropskou normu povinny zavést národní
normalizační organizace následujících zemí: Belgie, Bulharska, Bývalé jugoslávské republiky
Makedonie, České republiky, Dánska, Estonska, Finska, Francie, Chorvatska, Irska, Islandu, Itálie,
Kypru, Litvy, Lotyšska, Lucemburska, Maďarska, Malty, Německa, Nizozemska, Norska, Polska,
Portugalska, Rakouska, Rumunska, Řecka, Slovenska, Slovinska, Spojeného království, Španělska,
Švédska, Švýcarska a Turecka.



Úvod
Tato evropská norma je určena jako návod pro zaměstnavatele, dozorčí orgány a bezpečnostní
poradce. Dále poskytuje tato norma informace každému, kdo potřebuje používat chrániče sluchu.

Chrániče sluchu se řadí mezi osobní ochranné prostředky (OOP) určené ke snížení škodlivých
účinků, které mohou mít zvuk a hluk na sluch.

Návod je určen k co nejlepšímu výběru, používání a ošetřování těchto pomůcek. Rovněž jsou tu
poskytnuty nástroje pro odhad hladiny hlukové expozice při použití určitého chrániče sluchu.

Národní orgány mohou vytvořit národní prováděcí dokumenty vycházející z této normy.

Chrániče sluchu jsou obecně dostupné ve dvou hlavních formách: mušlové chrániče sluchu a zátkové
chrániče sluchu. Obě formy jsou dostupné s dalšími vlastnostmi a funkcemi. Všechny mají své výhody
a nevýhody z hlediska útlumu, pohodlí, snadnosti použití, komunikačních zařízení a ceny.

V programech k ochraně sluchu jsou identifikovány rizikové oblasti z hlediska hluku a je
vyhodnocena osobní hluková expozice. Před uvažováním o vhodném chrániči sluchu by měla být
dána přednost snížení hluku na zdroji a/nebo snížení doby expozice.

Pokud je zjištěno, že je použití chrániče sluchu nutné nebo účelné, je výběr vhodných pomůcek
komplexní úkol. Nejdůležitější starostí je, aby chránič poskytoval dostatečný útlum.

Často je žádoucí, aby byla zachována schopnost slyšet řeč a výstražné signály. K dosažení toho by
chránič sluchu proto neměl dosahovat nadměrné ochrany. Především je tomu nutné věnovat
pozornost při středních hladinách hluku.

Chrániče sluchu jsou dodávány s různými formami údajů o útlumu. Útlum je vyjádřen v decibelech
a byl odvozen z laboratorních zkoušek. Je důležité poznamenat, že tyto údaje byly dosaženy za
laboratorních podmínek a s využitím vyškolených zkušebních osob. Při skutečných pracovních
podmínkách může být útlum dosažený uživatelem menší než ten, který byl zjištěn laboratorní
zkouškou.

Účinnost chrániče sluchu podléhá přirozené různosti mezi uživateli. Správné přizpůsobení,
instruktáž, pravidelná prohlídka a motivace uživatele jsou důležité pro získání požadované ochrany.
Kvůli přirozené různosti osob není možné vypočítat, jaký přesný útlum poskytne určitý chránič
sluchu jednotlivým osobám. Pokud je požadován přesnější odhad, může být proveden některý ze
způsobů kontroly individuálního útlumu. Při expozicích vysokým hladinám hluku je žádoucí vyhledat
odbornou radu. V některých případech může být potřebná dvojitá ochrana, tj. použití kombinace
mušlového a zátkového chrániče sluchu.

Aby ochrana poskytovaná chrániči sluchu byla efektivně využita, měly by být chrániče sluchu nošeny
po celou dobu, po kterou je uživatel v prostředí s potenciálně nebezpečným hlukem. Při výběru
chráničů sluchu by měla být věnována pozornost faktorům, které mohou ovlivnit komfort
a přijatelnost pro uživatele.



1 Předmět normy
Tato evropská norma poskytuje doporučení pro výběr, používání, ošetřování a údržbu chráničů
sluchu.

 

 

Konec náhledu - text dále pokračuje v placené verzi ČSN.


